

LA TARDE

Año XXVI

Diario republicano

Número 7.001

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca, Jueves 23 Agosto 1934



No arrincone su receptor miniatura por su defectuoso funcionamiento, porque tenga alguna avería o porque están sus válvulas fundidas.

Entréguelo a cualquiera de los Representantes Oficiales Philips y, funcionando o no, le abonarán por él 100 pesetas, facilitándole a cambio un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834 para ondas cortas y largas, con el que podrá Vd. disfrutar de la radio con absoluta seguridad, con un gasto ínfimo de corriente y lejos del temor de que el receptor deje de funcionar o se fundan sus válvulas. Es un producto Philips y está garantizado.



PHILIPS A "SUPERINDUCTANCIA"
ONDAS CORTAS Y LARGAS

Representación oficial: Ferretería de Segura, Canalejas 31
Teléfono 153 R.—LORCA. VENTA A PLAZOS

Camino adelante
NO BASTA QUERER...

¡Válganos Dios! Cinco meses repitiendo: —«Eso cuando yo lo vea,— y en efecto, no lo he visto. Y no lo he visto porque el hecho no se ha producido. Y no se ha producido porque era muy difícil, muchísimo difícil que se produjera.

El caso es que todo el mundo creía que sí, y yo llevando la contraria a todo el mundo creía que no.

—El viernes destituyen el Ayuntamiento— decía un enterado. ¿Qué viernes? ¿El santo? —se me ocurría a mí preguntar.

—¿Sabe usted lo que ocurre?

—¿Qué pasa?

—Que el 15 toman posesión los nuevos concejales. Lo sé de buena tinta.

—Pues la tinta que usted usa está aguada.

Días después. Un amigo, al oírlo:—Acabo de enterarme que ha quedado definitivamente resuelto el asunto.

—¿Caray! ¿Qué me cuenta usted?

—Lo que usted oye. Sé hasta el número de concejales que lleva cada partido. Tantos de la derecha; tantos radicales; tantos...

—No sume usted que se equivoca.

—¡Pero si toman posesión el domingo!

—El de Ramos. Prepare usted la palma y siéntese a esperar.

Y así un mes, y otro mes, y otro mes, hasta cinco!

Reuniones, entrevistas, cabildos, viajes... Nada. Los unos por los otros y la casa sin barrer.

Yo miraba hacia arriba, extendía el brazo y, nada: ¡ni una gota! El tiempo no era de aquí.

Y es, que el que mira hacia arriba ve siempre un horizonte más amplio, más diáfano, que el que mira a la tierra.

Y a la vista está, señores

míos. Por ahora no pasa nada. La calma se prolonga, la quietud se hace firme. Tranquilidad, reposo. Hay que enfundar los paraguas y guardar el impermeable para mejor ocasión. ¿Qué cuando llegará ésta? ¡Cualquiera lo averigua! Las cosas, lectores míos, son como son y no como queremos que sean. Porque no basta querer; hay también que poder.

JUAN DEL PUEBLO

Colonias Escolares

La falta de tiempo nos ha privado de redactar y enviar antes estas notas a este periódico que con tanto entusiasmo acoge cuanto a Colonias Escolares se refiere.

Estos últimos días han sido de una gran actividad para la Colonia, pues además de la vida ordinaria, la asistencia a las fiestas, las excursiones y el último día las despedidas de cuantos nos han prestado su colaboración a los que se debe en gran parte el éxito de estas Colonias y para quienes nuestro agradecimiento es inmenso.

El día 14 después de la cena, fuimos toda la Colonia a presenciar el Castillo de fuego artificiales japoneses que fué una verdadera maravilla sobre todo la sección de cohetes.

El día 15 festividad de la Asunción, recibimos multitud, de visitas de padres de varios niños, familiares de otros, amigos de muchos, que aprovechando los trenes especiales de rebaja de precios, habían ido a refrescar y a visitarnos. Todos salieron altamente satisfechos de la instalación de la Colonia, funcionamiento, disciplina y estado físico y moral de los niños.

Por efecto de las numerosas visi-

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

BUCHAS DE CAJA DE AHORROS

Intereses anuales al 3 y 1/2 por 100

DE MI COLECCION

Postal Pedagógica

Reparación de escuelas

En el disfrute de las vacaciones de verano, cuando la Escuela infunde la soledad propia de un local cuya habitual ocupación suele ofrecer el aspecto de un risueño y prometedor hormiguero, parece que contrasta su contemplación porque no se observa sino mutismo, melancolía, lúgubre silencio. Y esta triste contemplación del lugar donde la alegría y el regocijo eran cotidianos y hoy se ha trocado en persistente pausa, contraria en grado sumo, considerando la negligencia de cuantos hemos de contribuir, no al embellecimiento ostentoso, ya que esto es lujo inesperado, pero sí a realizar las reparaciones convenientes, los más apremiantes arreglos que siempre demanda todo local o departamento que durante largo tiempo ha frecuentado una infancia llena de vida y de optimismo.

Porque es indudable que, a pesar de la vigilancia y reiteradas prevenciones de los educadores, no faltan niños resueltos y algunos hasta libertinos que, en su frecuente hacer, a hurtadillas atentan contra lo que les rodea, en cuya acción, las paredes sufren evidente menoscabo. No es menos observable e importante el deterioro que ejerce el tiempo, a cuyo conjunto obrar se justifica la imperiosa necesidad de acometer las reparaciones o mejoras convenientes.

Las mejoras aludidas deben realizarse anualmente, puesto que así serán más rápidas y menos costosas, siendo esta época la más oportuna para ello y debiendo efectuarse en todos los locales. Pero, con mayor razón, con mayor apremio se llevarán a cabo cuando, tratándose de locales propios del Municipio, se cuenta por lustros el tiempo que aquellos no se enjalgaban, ni las ventanas han sido reparadas en la gran necesidad que visible y, argentemente reclaman.

Los suelos, el pavimento de las escuelas quien va a dudar que también tiene precisión de repararse? Pisando sobre ellos diariamente de cincuenta a sesenta niños, nadie juzgará exagerado hacer constar que es necesario proceder a su inmediato arreglo.

Todo lo anotado tenemos la seguridad de que, sin titubeos, será asentido por nuestros discretos lectores e indudable y afectivamente por cuantos ostentan representación edilícea. ¿Quién es capaz de negar la realidad de nuestras afirmaciones?

Y como así lo entienden nuestro representantes edilicios, confiamos en que alguno de ellos, en sesión próxima, pondrá de relieve la importancia del aseo y saneamiento de locales-escuelas, testimoniando así el interés que les merece el cumplimiento de preceptos higiénicos en pro de la salud de los niños, que poco importa ayudar a la formación de las colonias veraniegas, por breves días, si después han de permanecer hacinados en locales inmundos y antiestéticos.

¿Quién ha de oponerse a los humanitarios fundamentos de la Higiene?

ELADIO GITRAMA

BANCO HISPANO-AMERICANO CAJA de AHORROS

Imposiciones 3 1/2 por 100 anual
Tipo máximo autorizado por el Consejo Superior Bancario.

tas, llegamos un poco tarde para presenciar las regatas, pero llegamos a tiempo de ver la cucaña marítima. Era digno de observar a los niños y ver como gozaban y celebraban las incidencias de esta cucaña, que parecía imposible poder alcanzar, porque antes de llegar a la mitad del palo colocado en posición horizontal, sobre el mar, caían al agua haciendo mil extrañas figuras por mantener el equilibrio.

Después paseamos un rato hasta la hora de la cena escuchando la música.

Al siguiente día después de merendar en el puerto de levante y estar un rato contemplando el mar, que se hallaba algo embravecido, desde la explanada de «la Farola» fuimos al Bar Alhambra donde refrescamos todos y estuvimos oyendo los discos que en honor de los pequeños tocaba la radiola, algunos de los cuales fueron repetidos al ver lo que los niños reían, celebraban y aplaudían.

El viernes fuimos al Hornillo. Llevamos preparada una suculenta merienda-cena. Entre todos, lo llevamos todo: Las cestas del pan..., la de las